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会 議 録 
 

会 議 名 令和５年度第１回佐呂間町部活動地域移行検討協議会 

開 催 日 時 
令和５年５月２４日（水） 

午後６時３分から午後６時２８分 

開 催 場 所 佐呂間町町民センター 第１研修室 

出 席 者 

委 員 

安田吉雄 氏（会長）、尾崎 実 氏（副会長）、小林冬季 氏、 

二神孝久 氏、佐々木寿彦 氏、山崎逸子 氏、阿部翔平 氏、 

日笠竜一 氏、大室富幸 氏、船木桂輔 氏、室井久志 氏、 

大宮義勝 氏、本間 満 氏 

事務局 谷川教育長、西村管理課長、大谷社会教育課長 

議 題 
１．アンケート調査について 

２．今後の日程について 

審 議 内 容 別紙のとおり 

備 考  
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■ 開会１８：０３ 

 

＜開会前に委嘱状交付＞ 

◎管理課長 

時間になりましたので、只今より第１回目の佐呂間町部活動地域移行検討協議会を開催い

たします。 

まず初めに、委員の紹介をさせていただきます。私の方からお名前を申し上げますので、

順次ご起立・一礼をお願いします。 

また、委員さんの名簿もお配りしておりますので、そちらも参考としてください。 

まず、私の右手から、佐呂間中学校 安田校長先生です。 

続きまして、若佐小学校 小林校長先生です。 

続きまして、佐呂間小学校 二神校長先生です。 

続きまして、浜佐呂間小学校 佐々木校長先生です。 

続きまして、佐呂間高等学校 山崎校長先生です。 

続きまして、佐呂間小学校 阿部先生です。 

続きまして、佐呂間中学校 日笠先生です。 

続きまして、佐呂間町ＰＴＡ連合会 大室副会長です。 

続きまして、社会教育委員 船木委員ですが、本日、遅れての参加となります。 

続きまして、スポーツ推進委員 室井委員長です。 

続きまして、スポーツ協会 尾崎会長ですが、本日、用務により遅れての参加となります。 

続きまして、文化連盟 大宮事務局長です。 

続きまして、少年団本部 本間本部長です。 

続きまして、事務局をご紹介させていただきます。私、管理課長の西村です。よろしくお

願いいたします。 

 

◎社会教育課長 

   社会教育課長の大谷です。よろしくお願いいたします。 

 

◎管理課長 

続きまして、４つ目の「検討協議会会長及び副会長の選任について」であります。選任に

あたりまして、皆さんからの互選により決定できればと考えておりますが、よろしければ事

務局からご提案させていただきたいと思いますがいかかでしょうか。 

 

◎各委員 

   はい。 

 

◎管理課長 

   ありがとうございます。それでは、事務局より提案させていただきたいと思います。検

討協議会会長には、佐呂間中学校の安田校長先生に、副会長には、スポーツ協会の尾崎会

長にお願いしたいと思いますがいかかでしょうか。 

 

◎各委員 

   はい 

 

◎管理課長 

それでは、会長は、佐呂間中学校 安田校長先生、副会長は、スポーツ協会 尾崎会長に

決定いたしました。前の方へ移動をお願いします。 

続きまして、５番目の「町立学校における部活動のあり方について」です。教育長から安

田会長へ諮問を行います。 
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◎教育長 

～諮問朗読～ 

 

◎管理課長 

教育長は、ここで退席とさせていただきます。続きまして、安田会長から、ご挨拶いた 

だき、引き続き安田会長に議事の進行をお願いしたいと思います。安田会長お願いいたしま

す。 

 

◎安田会長 

会長を仰せつかりました佐呂間中学校校長の安田です。どうぞよろしくお願いいたします。

只今、教育長より諮問をいただきました。この関係につきまして、令和６年３月までの間に、

この検討協議会の中であり方を検討させていただくことになります。学校における部活動は、

今、大きな転換期を迎えております。その中で、子どもたちを学校だけで支えていくのは難

しい状況になってきています。地域の皆様の力をお借りしながら、色々なところでいい案を

出していただいて、今後の子どもたちの活動に繋げていければなと思います。どうぞよろし

くお願いいたします。 

それでは、７番目の「協議事項」に入ります。１番目の「アンケート調査について」事務

局からご説明願います。 

 

◎社会教育課長 

アンケートについて、お手元に資料１として配布させていただいておりますのでご覧く 

ださい。アンケートの種類は小学生用、中学生用、保護者用、地域で活動している団体用の

４種類となっております。 

アンケートの目的としては、部活動の地域移行について賛否を問うアンケートではなく、

部活動の地域移行が大前提であり、その中で子どもたちのニーズを調査し、子ども達がどの

ような部活動を行いたいのか。 

また、保護者の皆様が地域移行についてどの様に思われているのか。 

更に、地域で活動されている様々な団体の皆様が子どもたちの活動をお手伝いいただけ 

るのか調査させていただきます。 

それでは、アンケートの詳細内容についてご説明いたします。 

まず、別紙１小学生用です。問１では、中学校で部活動をやりたいか、やりたくないか。

問２では、問１で部活動をやりたいと回答した人だけ、現在、中学校にある部活動の種目で

やりたいものがあるか伺います。問３では、現在、中学校にある部活動の種目以外で、あっ

たらいいなと思う種目を選んでもらいます。種目としては、町内で活動している団体の種目、

その他、最近の傾向として℮ スポーツを含めた 26 種目。その他、記載種目にない場合はそ

の他で自由に記載していただきます。 

次に、別紙２中学生用です。問１では、現在、部活動に所属しているか、いないか。問 

２では、問１で部活動に所属している人だけ、休日の部活動についてやりたいか、やりたく

ないか。どう思っているのか伺います。問３では、地域移行によって、これまで中学校にな

かった競技に参加、又、学校の先生ではない方が指導者となる可能性がある活動の場合のニ

ーズを伺います。問４では、季節又は曜日によって複数の部活動に所属したいか。問５では、

指導がオンラインでの行わることになった場合、指導を受けたいか、受けたくないかについ

て。問６では、小学生のアンケート問３と同じ種目となりますが、今後やってみたいと思う

部活動の種目について。問７では、部活動について思うことを自由に記載していただきます。 

次に、別紙３保護者用です。問１では、お子様が部活動に参加することで期待することに

ついて。問２では、部活動の地域移行に関して、課題と感じることについて。問３では、

土・日の両方部活動をしない場合の保護者の考え方について。問４では、部活動指導がオン

ラインで行われことになった場合について保護者の皆様の考えを伺います。 

次に、別紙４団体用です。問１では、休日に中学生の活動をご支援いただけるか。問２ 
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では、休日、土曜日に子ども達の活動を支援いただける場合、時間や内容等について伺いま

す。問３では、ご指導あたって課題や気になることを伺います。 

以上のアンケートにより子どもたちにニーズ、受け皿のマッチングや課題を把握したい 

と考えております。 

なお、今回のご提案のアンケート案は、紙又は QR コードからスマートフォンでも回答で

きるものとなっております。 

アンケートの調査項目について御意見がある場合は、明日 25 日（木）までに御連絡いた

だき必要に応じ修正した後、１週間後の６月１日（木）にアンケートを実施します。締め切

りを６月８日（木）とし集計を行います。以上でございます。 

 

◎安田会長 

   只今の説明に対しまして、ご質問・ご意見等はございませんか。よろしいでしょうか。

先ほど事務局からもあったように、何かご意見がございましたら、明日までに、事務局の

方に連絡をいただいて、その内容については、私の方に一任させていただいて、中身を精

査したうえで、発出させていただきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

◎二神委員 

   １点、聞きたいことがありますが、よろしいでしょうか。アンケートの対象がこのよう

になっていますけれども、小学校の保護者については、考えていないのでしょうか。今後、

中学校に入ってくる、特に高学年ですが。 

 

◎安田会長 

   意見として伺っておきます。委員のメンバーには、ＰＴＡ関係の方もいらっしゃるので、

そこから意見や要望も反映、発信できるのかなとは、思っておりますが、意見として伺っ

ておきます。 

   その他ございませんか。よろしいでしょうか。 

 

◎各委員 

   ありません。 

 

◎安田会長 

   それでは、以上で「アンケート調査について」を終わります。 

   続いて、２番目の「今後の日程について」事務局からご説明願います。 

 

◎管理課長 

   それでは、私の方から今後の日程について、説明させていただきます。 

   今後の日程ですが、本日、５月２４日 第１回目の検討協議会で委任状の交付・諮問・

アンケート調査と今後の日程についての説明をさせていただいております。今後は、先ほ

ど大谷課長から説明のありましたアンケート案の意見を取りまとめ、６月１日を目途に意

見等反映したものへ修正し、各学校等へアンケートについて依頼します。その後、６月８

日に回答を締め切り、６月下旬までには、アンケート集計をし、７月上旬に第２回目の協

議会として、アンケート集計結果についての説明と集計結果を踏まえて本町における部活

動での課題の洗い出しと協議を進めて行き、９月中旬に、第３回目の協議会として、本町

における部活動の課題の具体的な対応策の協議をし、１月下旬には、第４回目の協議会で、

答申案を協議していただき、３月上旬には、第５回目の協議会で教育長に答申できればと

考えております。 

   このような日程で考えてはおりますが、協議会を進めて行く中で、進行状況を見ながら、

臨機応変に対応していきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。以上です。 

 

◎安田会長 

   只今の説明に対しまして、ご質問・ご意見等はございませんか。 
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◎室井委員 

   これを見ると正直、実質あと３回で方向性を出せということだけれども、無理だと思い

ます。紋別市でも話がこじれておかしくなっているし、指導者の問題等、ナイーブなもの

もあるので、３回程度の協議では、良いものにならない気がします。委員の皆さんの都合

もあるかもしれないけれど、皆さんで集まって協議するなら、上手く回せるような方向性

を、きちんと決めたいなと思うので、出来る限り回数を多く開催して揉んだ方がいいと思

うので検討をお願いします。 

 

◎安田会長 

   確かにこの回数でまとめていくのは非常に難しいかなと思いますので、事務局とも協議

し、２回目の検討協議会で、再度、案をお示ししたいと思います。その他ございませんか。 

 

◎山崎委員 

先ほど、アンケートの件で意見を聞いておくとのことでしたが、アンケートをすぐに実施

するということでしたので、アンケートを実施するなら、あとで小学生の保護者だけすると

いう事ではなく、二度手間にもなるし、一緒の時期に行った方が良いと思うのですけれども、

いかがでしょうか。 

 

◎安田会長 

   部活動の現状を踏まえてというのが諮問となっているので、１回目の段階においては、

やはり中学校の保護者にアンケートを取るというのが、この諮問内容から読み取れるのか

なと考えておりました。それ以外の保護者にアンケートを取るとなると、やはり、７月の

段階の時に、こうなっているというのを受けてからの、保護者だけではなく、もっと広げ

た形での、アンケートになるかもしれないのでと考えますがどうでしょうか。 

 

◎社教課長 

   直接、部活動に関係する方にアンケート取らせていただいて、会長が言われたとおり、

その後、広げてアンケートを取ったら良いのかをご意見を伺いながら、進めてはと思って

おります。 

 

◎山崎校長 

   小学校の先生方がそれでよければ、良いのですけれども、先ほど意見？疑問があるので

あれば、アンケート取ることが別に悪いことではないので、取るなら一緒に取った方がよ

いのかなと思いました。 

 

◎室井委員 

   逆に、中学３年生は、もう部活終わるので、それよりは、これから中学生になる小学生

も取ってもいいのかなと思います。 

 

◎安田会長 

   それでは、保護者用アンケートにつきましては、もう一度内容を精査して、小学生の保

護者も同一時期に実施できるように、事務局と協議して進めたいと思いますので、内容に
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ついては、私に一任していただいてアンケートを取っていくという事でよろしいでしょう

か。 

 

◎各委員 

   はい。 

 

◎安田会長 

   ありがとうございます。それでは、事務局と協議し、来週、間に合うかどうかわかりま

せんが、そこまでの間に、小学校の先生の意見も聞きながら、アンケートをまとめていき

たいと思いますのでよろしくお願いいたします。それでは、他に、今後の日程も含めて何

かございませんか。 

 

◎各委員 

   なし。 

 

◎安田会長 

   それでは、以上で全て終了いたしました。これで第１回の佐呂間町部活動地域移行検討

協議会を終了いたします。大変お疲れさまでした。 

   引き続き、１８時３０分から説明会が集会室で開催されますので、ご都合のよろしい方

は、是非、ご参加いただければなと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

■ 閉会１８時２８分 

 


